

### Vážení členové Národního konsorcia a zájemci o ReferNet,

v letním čase Vám zasíláme další číslo našeho elektronického zpravodaje. Práce na ročním penzu úkolů plynule pokračují, spolupracuje na nich zejména Národní observatoř zaměstnanosti a vzdělávání NVF (v letech 2009-2010 koordinátor ReferNetu), a Národní ústav odborného vzdělávání. Větší změny probíhají na straně Cedefopu, tedy zadavatele a mezinárodního koordinátora projektu ReferNet. Týkají se zejména nové vizuální identity (Cedefop se přiklání k jednoduššímu vzhledu národních webových stránek ReferNetu) a postupné obsahové změny úkolů směřující k vyššímu podílu zpravodajství i výzkumu a politice odborného vzdělávání. Mnohé drobnější dokumentační aktivity jsou naopak rušeny (např. přispívání do Cedefop Info).

### Leták propagující český systém odborného vzdělávání

Cedefop vydal u příležitosti českého předsednictví EU leták o systému odborného vzdělávání v ČR. Na jeho přípravě s Cedefopem spolupracovali NVF a NÚOV. Leták obsahuje základní přehled o českém systému, zdůrazňuje jeho specifické stránky a poskytuje odkazy pro zájemce o další informace.

Součástí letáku je i jednoduché schéma vzdělávacího systému a několik statistických tabulek srovnávajících český systém s dalšími evropskými ve vybraných ukazatelích. Hlavní skupinou, pro kterou je leták určen, jsou zahraniční návštěvníci či zájemci o systém vzdělávání ČR. Leták existuje v anglické, německé, francouzské a české jazykové verzi. Je k dispozici ke stažení na [webové stránce Cedefopu](#) nebo na požádání v NVF (viz kontakty níže).



### Nová vizuální podoba ReferNetu

Cedefop již několik měsíců pracuje na nové „vizuální identitě“ projektu ReferNet a diskutuje ji se zástupci Národních konsorcií členských zemí. Výsledkem je nové logo ReferNetu:



a výhledově nová podoba všech národních webových stránek. Kromě nového grafického zpracování by mělo dojít k některým změnám v uspořádání a část webových stránek bude věnována informacím Cedefopu. NVF využije tyto změny ke kompletní restrukturalizaci stránky ReferNetu s cílem zvýšit přehlednost a uživatelský komfort.

### Změny v Přehledu odborného vzdělávání (Thematic Overview)

Každoročně aktualizovaná zpráva Přehled odborného vzdělávání doznala v letošním roce několika výraznějších změn. Kromě nového názvu „Vocational Education and Training in Europe – Country Report“ byla pozměněna i struktura kapitol a na mnoha místech Cedefop změnil či rozšířil požadavky na jejich obsah. K zajímavým novinkám patří kapitola 2.3 „Possible projections of the financial crisis on VET policies“, která má shrnovat možné dopady finanční krize na oblast odborného vzdělávání a opatření, která již byla v dané zemi v souvislosti s krizí přijata. První pracovní verze publikace (tzv. 1st draft) byla již odevzdána Cedefopu a je k dispozici na webu <http://www.refernet.cz/publikace.htm>. V současné době očekáváme připomínky Cedefopu a následně bude zpracována verze finální, která na webových stránkách nahradí pracovní verzi nejspíše během čtvrtého čtvrtletí letošního roku.

ReferNet kontakty:

[www.refernet.cz](http://www.refernet.cz)

Národní vzdělávací fond, Národní observatoř zaměstnanosti a vzdělávání

Národní koordinátorka:

Ing. Věra Czesaná, CSc., [czesana@nvf.cz](mailto:czesana@nvf.cz)

Projektová manažerka:

Mgr. Zdeňka Šimová, [simova@nvf.cz](mailto:simova@nvf.cz)

## Regionální meeting ReferNetu v Bukurešti

V květnu 2006 se uskutečnil regionální meeting ReferNetu. Setkaly se zde země tzv. „central group“ (tj. střední–západní Evropy). Za ČR se jednání účastnili zástupci NVF a NÚOV. Hlavními tématy setkání byly přípravy a diskuse nad plánem práce pro příští rok, zejména jeho hlavní částí – zprávou o politice odborného vzdělávání, která bude mapovat pokrok a změny dosažené v období Kodaňského procesu (2002-2010). Kromě pracovních záležitostí ReferNetu měli účastníci také příležitost vyslechnout si prezentaci o předvídání kvalifikačních potřeb v Rumunsku. Prezentace a další materiály jsou k dispozici na [Extranetu Cedefopu](#) (přístupové ID i heslo je Refer\_CZ\_Partner).



## Zrušení časopisu Cedefop Info

Z rozhodnutí Cedefopu byl od roku 2009 zrušen časopis Cedefop Info. Nahradil ho elektronický zpravodaj [Cedefop Newsletter](#), jenž je také následovníkem dosavadního elektronického bulletinu ETV-News. ReferNet se již nebude pravidelně podílet na jeho obsahu, nicméně členové mají nadále možnost zasílat Cedefopu články o aktuálním dění na poli odborného vzdělávání relevantní pro evropského čtenáře (tj. zejména významné novinky v koncepci nebo politice odborného vzdělávání).



## Zahájeny práce na zprávě o výzkumu

V dubnu 2009 byly zahájeny práce na hlavní letošní zprávě ReferNetu, Národní zprávě o výzkumu („National Research Report“), která mapuje a hodnotí výzkum odborného vzdělávání a souvisejících oblastí. Letos budou zpracována čtyři témata. Dvě byla zadána z Cedefopu a jsou pro všechny země stejná: Benefits of VET (přínosy odborného vzdělávání) a VET related mobility and migration (mobilita a migrace v souvislosti s odborným vzděláváním). Dvě zbylá témata byla vybrána s ohledem na jejich důležitost v aktuálním národním kontextu ČR a rozsah výzkumných aktivit: Forecasting of skill needs (předpovídání kvalifikačních potřeb) a Transitions (přechody – mezi školou a trhem práce, nezaměstnaností, důchodem a pod.) Pracovní verze kompletní zprávy bude odevzdána Cedefopu k připomínce a zveřejněna na webu ReferNetu do konce září 2009.

## Mezinárodní aktuality

### Nové publikace Cedefopu:

- CEDEFOP: *Continuity, consolidation and change: towards a European era of vocational education and training*. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities, 2009. 149 s.
- CEDEFOP: *Implications of demographic change for vocational education and training in the EU*. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities, 2009. 123 s.
- CEDEFOP: *Individual learning accounts*. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities, 2009. 114 s.
- CEDEFOP: *Future skills supply in Europe: medium-term forecast up to 2020: synthesis report*. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities, 2009. 151 s.
- CEDEFOP: *Professionalising career guidance: practitioner competences and qualification routes in Europe*. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities, 2009. 107 s.
- CEDEFOP: *Sectoral partnership*. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities, 2009. 45 s.
- CEDEFOP: *Using tax incentives to promote education and training*. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities, 2009. 117 s.

Tyto publikace jsou k dispozici pro prezenční výpůjčku v knihovně NVF nebo NÚOV, nebo si je lze stáhnout či objednat na stránkách Cedefopu ([http://www.cedefop.europa.eu/etv/Information\\_resources/Bookshop/search.asp](http://www.cedefop.europa.eu/etv/Information_resources/Bookshop/search.asp)).

### Plánované konference:

**Daňové pobídky pro vzdělávání a přípravu** (Belgie – Brusel, 22.9.2009), více informací [zde](#).

**Evropská konference o vzdělávacím výzkumu** (Rakousko – Vídeň, 28.-30.9.2009), více informací [zde](#).

**Aktivní občanství a vzdělávání dospělých** (Švédsko – Götteborg, 29.-30.9.2009), více informací [zde](#).

**Mezinárodní seminář o „zeleném“ vzdělávání** (Německo – Karlsruhe, 30.9-2.10.2009), více informací [zde](#).

**Kvalifikace pro celoživotní vzdělávání a zaměstnatelnost** (Řecko – Soluň, 5.-6.10.2009), více informací [zde](#).

Další odborné konference a semináře naleznete na stránkách Cedefopu: [www.cedefop.europa.eu/etv/News/Default.asp?type=EV](http://www.cedefop.europa.eu/etv/News/Default.asp?type=EV)